
Knižní veletrh v Hradci Králové tentokrát se
spisovatelkou Kateřinou Tučkovou
15.9.2025 - | Univerzita Hradec Králové

Ve středu 8. října se uskuteční na půdě Univerzity Hradec Králové od 9:00 - 17:00 hodin X.
ročník Knižního veletrhu UHK pořádaný v rámci XXIX. ročníku celostátní akce Týden
knihoven. Novinky knižní produkce letos představí více něž dvě desítky vydavatelství.
Veletrh také nabízí živá setkání se spisovateli i autory publikací. V této části se návštěvníci
osobně setkají se spisovatelkou Kateřinou Tučkovou a společně vzdají poctu ak. malíři Janu
Sovákovi, který vytvořil ilustrace pro sci-fi román Johna Michaela Crichtona - Jurský park,
podle kterého vznikl slavný stejnojmenný film Stevena Spielberga.

Na co se mohou těšit návštěvníci během slavnostního zahájení

Pro rok 2025 bylo vybráno téma „Svět se mění a my s ním.“ Hlavní téma veletrhu reflektuje
dynamické změny, které mění naše životy, do nichž stále častěji zasahují moderní technologie a
umělá inteligence, která dokáže cokoli, řídit provoz pracovišť, tvořit texty na míru zadaným
požadavkům nebo skládat hudbu. Jaké limity či úskalí existují při využití EI?

Během slavnostního zahájení od 9 hodin představíme a oceníme zajímavé tituly, které byly vydány na
půdě univerzity. Společně také vzdáme hold vynikajícímu českému ilustrátorovi, ak. malíři Janu
Sovákovi který poskytl své jedinečné ilustrace pro publikaci dr. Vladimíra Sochy Fascinující
dinosauři. Tato v závěru léta vydaná publikace je vůbec posledním dílem, na kterém mohl Vladimír
Socha se světově proslulým ilustrátorem a přítelem spolupracovat a bude na veletrhu rovněž
zařazena do pomyslné „síně slávy“. Od dětství byl Jan Sovák obdivovatelem malíře Zdeňka Buriana.
Sovákovy ilustrace lze najít ve více než 300 publikacích. Spolupracoval mnoho let s Royal Tyrell
Museum od Paleontology ve městě Drumheller v Kanadě a mnoha dalšími výzkumnými institucemi v
USA, Německu i Japonsku. Podílel se na přípravě jednoho z nejslavnějších filmů všech dob o pravěku
– Jurském parku Stevena Spielberga. Pro Paleontologické oddělení Národního muzea se podílel na
vytvoření výstavy Příběh planety Země a s týmem sochařů a výtvarníků vtiskl novou tvář
paleontologické stálé expozici Národního muzea v Praze Okna do pravěku (2021). Pro Atlas fauny
České republiky vytvořil více než dva tisíce ilustrací s paleontologickou a zoologickou tematikou. V
roce 2025, dne 14.dubna, se jeho životní dráha uzavřela.

Co by rozhodně měli návštěvníci veletrhu navštívit

Na možnosti využití AI při studiu a řešení praktických situací zaměří svoji prezentaci dr. Klára
Rybenská. Přednáška „AI v práci se studijní literaturou a informačními zdroji“ proběhne v aule od
11 hodin, návštěvníci budou moci během setkání klást dotazy a souběžně pracovat a vyzkoušet si na
svých zařízeních některé praktické úkoly. Rozhodně využijte tuto jedinečnou příležitost, protože
mnohým z Vás přinese mnoho podnětů pro Vaše studium i badatelskou práci.

Dalším zajímavým hostem bude RNDr. Vladimír Socha, autor dvacítky děl o dinosaurech a
popularizátor paleontologie, který návštěvníky přednášky seznámí s tematikou dinosaurů a nových
fascinujících objevech a poznatcích, ke kterým dospěla moderní věda. V pracovně SM2 si od 10
hodin budete moci poslechnout jeho přednášku Tematika dinosaurů v literatuře a kinematografii,
Přinese nám rovněž cenné svědectví o přátelských vztazích a mnohaleté tvůrčí spolupráci s ak.
malířem Janem Sovákem. Zároveň je možné si prohlédnout věrné repliky dinosauřích zkamenělin v
životní velikosti.



Dr. Martina Bolom – Kotari hostovala a představila pozoruhodné projekty včetně jejich výstupů již
několikrát, letos návštěvníky seznámí během zahájení s publikaci „Pečeti louckých premonstrátů v
pozdním středověku a raném novověku“. Svoji sbírku básní Zcesty, včetně s okolností jejího vzniku,
návštěvníkům prozradí básník a literární kritik dr. Ivo Harák, člen Obce spisovatelů ČR a člen PEN
klubu. Petr Berounský, student UHK, seznámí s publikací „Ohlasy lidového ducha“, práce získala
ocení UHK a knižně je vydána vydavatelstvím Pavla Mervarta doslova v těchto dnech. Podrobně bude
představena v pracovně SM 2 od 11 hodin, proto tuto příležitost určitě využijte.

Hlavní host knižního veletrhu

Hlavním hostem bude tentokrát spisovatelka, dramatička, publicistka a držitelka mimořádných
literárních ocenění Kateřina Tučková. Její jméno je v literárním světě ověnčeno celou řadou
prestižních titulů a ocenění. Cenu Magnesia Litera, udělovanou Knižním klubem čtenářů, získala
hned dvakrát, a to v roce 2010 za knihu Vyhnání Gerty Schnirch a v roce 2013 za jednu z
nejčtenějších knih Žitkovské bohyně, tato kniha ji v roce 2012 přinesla rovněž Cenu Josefa
Škvoreckého, v roce 2013 také cenu Česká kniha a v roce 2018 za ni získala v zahraničí literární
cenou Premio Libro d‘ Evropa, udělovanou festivalem v italském Salermu. V roce 2021 byla oceněna
Zlatou stuhou za knihu Hrdinky: Příběhy významných českých žen. Za svůj román Bílá Voda získala v
roce 2022 ocenění Kniha roku a Kniha roku Lidových novin, v témže roce pak cenu Český bestseller
a v roce 2022 ji byla udělena Státní cena za literaturu. Knihy Kateřiny Tučkové se překládají do
dvaceti jazyků.

Obdiv si získala rovněž monografií o spisovatelce Věře Sládkové, vydanou v roce 2019 v
nakladatelství Vltavín a divadelní hrou čerpající ze života vynikající české hudební skladatelky a
dirigentky Vítězslavy Kaprálové – Vitka. Hra byla navržena na Cenu kritiky za inscenaci. Dále
Kateřina Tučková dramatizovala román spisovatele Roberta Schneidera Bratr spánku a v roce 2018
ji nastudoval divadelní soubor Švandova divadla.

Divadelní hry nastudované podle předloh Kateřiny Tučkové mohou obdivovatelé Thálie vidět ve
Švandově divadle v Praze, Městském divadle v Brně, Městském divadle ve Zlíně, HaDivadle, v
divadle Husa na provázku, Divadle pod Palmovkou, 3D Company nebo Studentském souboru KUK.

Kateřina Tučková spolupracuje s časopisy Respekt, Salon – kulturní příloha deníku Právo, Deníkem
N, Tvarem, Literárními novinami a Welesem.

Kateřina Tučková je na literární scéně již mnoho let celebritou, příležitost se s ní osobně setkat
nabízí X. ročník Knižního veletrhu. UHK. Setkání proběhne v aule od 14 hodin, budeme se na Vás
těšit a pokud máte některou z jejich publikací a toužíte získat autorčin podpis, nezapomeňte ji sebou
přinést.

Návrhy na zakoupení literatury do fondů Univerzitní knihovny

Také v letošním roce budou moci návštěvníci vybrat tituly, které na veletrhu zakoupíme, aby trvale
obohatily fond Univerzitní knihovny a byly veřejně k dispozici všem čtenářům a uživatelům. Naši
vystavovatelé si pro návštěvníky Knižního veletrhu připravují část své nabídky za veletržní ceny.

Kvíz a předání cen nejúspěšnějším účastníkům

Návštěvníky čeká kvíz 800 let města Hradce Králové, ve kterém prověří své znalosti o dějinách a
osobnostech města Hradce Králové. Nejúspěšnější řešitelé získají ceny, které věnuje Magistrát
města Hradce Králové. Knižní veletrh se pravidelně koná za přímé podpory Univerzity Hradec
Králové a Královéhradeckého kraje.



Sekání autorů s návštěvníky knižního veletrhu na Hyde Parku

Autoři mohou právě vydané tituly návštěvníkům představit v Knižní kavárně – v Hyde Parku v prvním
podlaží mezi učebnami A5 a A6, kde mohou získat nejen více informací, ale také věnování.

Po celý den se budete moci kochat novinkami současné knižní produkce, firma JOSDIˇS,
specializující se na produkty z kvalitní čokolády, letos poprvé nepochybně přispěje čokoládovými
dobrotami ke kvalitně prožitým okamžikům na knižním veletrhu.

Knižní veletrh se pravidelně koná za finanční podpory Univerzity Hradec Králové Královéhradeckého
kraje a za podpory Magistrátu města Hradce Králové. Více informací najdete zde.

https://www.uhk.cz/cs/univerzita-hradec-kralove/uhk/aktualne/knizni-veletrh-v-hradci-kralove-tentokr
at-se-spisovatelkou-katerinou-tuckovou

https://www.uhk.cz/cs/univerzita-hradec-kralove/uhk/aktualne/knizni-veletrh-v-hradci-kralove-tentokrat-se-spisovatelkou-katerinou-tuckovou
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